



**ΚΥΠΡΙΑΚΟΣ  
ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ  
ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΩΝ**

**40**  
*χρόνια*

Λευκωσία: Λεωφ. Ακροπόλεως 8, Γραφείο 302, 2006, Στρόβολος Τ.Θ. 24874, 1304.  
Λεμεσός: Λεωφ. Φραγκλίνου Ρούσβελτ 170, 2ρος όροφος, 3046, κτίριο ΕΒΕΛ.  
Λάρνακα: Λεωφ. Γρίβα Διγενή 51, Διαμ 5, 6045  
Παγκύπριος αριθμός: 700 00 700 φαξ: 22516118  
info@katanalotis.org.cy, www.katanalotis.org.cy

**ΣΧΟΛΗ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΩΝ ΣΕ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΤΟ ΕΛΕΥΘΕΡΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ  
ΤΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ**

**ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΟΜΙΛΙΩΝ 2015- 2016**

**PROJECT:**

**«Σεβασμός στο πολίτη/καταναλωτή και στα προβλήματα του»**

**Ομιλίες κάθε ΤΡΙΤΗ από 20 Οκτωβρίου, 2015 μέχρι 17 Μαΐου, 2016**

**ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ (πρώην Intercollege)  
Αίθουσα Β18. Ώρα 5:30μ.μ. – 7:00μ.μ.**

**Τηλέφωνα επικοινωνίας: 22-516112, 99-144661**

## Σχολή Καταναλωτών

Η Σχολή Ενηλίκων Καταναλωτών ιδρύθηκε το 1990 από το δραστήριο στέλεχος του Κυπριακού Συνδέσμου Καταναλωτών, κα Σταυρούλα Ιακώβου. Το 2003 η ιδρύτρια της Σχολής, Σταυρούλα Ιακώβου, βραβεύτηκε από το Τεχνικό Πανεπιστήμιο της Γερμανίας με το βραβείο "Tower Person Award", ως η καλύτερη εκπαιδευτρια Ενηλίκων Καταναλωτών της Ευρώπης.

Η φοίτηση ήταν και παραμένει δωρεάν γιατί θέλουμε να εκπαιδύσουμε όσους περισσότερους καταναλωτές άντρες και γυναίκες όλων των ηλικιών. Τα μαθήματα γίνονται μια φορά την εβδομάδα από τον Οκτώβριο μέχρι το Μάιο και από 5:30 - 7:00 μμ. Οι ομιλίες λαμβάνουν χώρα εδώ και χρόνια σε αίθουσα που μας παραχωρεί δωρεάν το Πανεπιστήμιο Λευκωσίας (πρώην Intercollege) και το ευχαριστούμε θερμά. Από το 2012 η λειτουργία της σχολής γίνεται σε συνεργασία με το Ελεύθερο Πανεπιστήμιο των Πολιτών του Πανεπιστημίου Λευκωσίας.

Σκοπός της Σχολής είναι να αποκτήσουν οι καταναλωτές τις σωστές στάσεις για αγορά τροφίμων και άλλων προϊόντων και να θέτουν προτεραιότητες. Να μπορούν να αυτοπροστατεύονται, να απαιτούν τα δικαιώματά τους και να ασκούν τις υποχρεώσεις τους, όπως να αγοράζουν μόνο όσα χρειάζονται. Τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι καταναλωτές είναι πολλά και δημιουργούνται με την ανάπτυξη της τεχνολογίας ιδίως τροφίμων, με τη χρήση χημικών προσθέτων, με τον τρόπο πώλησης προϊόντων και αγαθών και την έντονη διαφήμιση.

Ομιλητές της Σχολής Καταναλωτών είναι επιστήμονες από το δημόσιο και ιδιωτικό τομέα και προσφέρουν τις υπηρεσίες τους αφιλοκερδώς γιατί και αυτοί θέλουν να βοηθήσουν στην προσπάθεια για εκπαίδευση των καταναλωτών. Ευχαριστούμε θερμά όλους όσους θυσιάζουν τον πολύτιμο χρόνο τους για να έρθουν να μας διαφωτίσουν. Την ομιλία ακολουθεί συζήτηση μεταξύ μαθητών και Ομιλητή. Με αυτό τον τρόπο η επιστημονική βάση του θέματος γίνεται πλήρως κατανοητή, και οι μαθητές γίνονται ικανοί να αυτοπροστατεύονται.

Η Σχολή όπως αναφέρθηκε, ιδρύθηκε το 1990 και τώρα λειτουργούν Σχολές όχι μόνο στη Λευκωσία αλλά και στη Λεμεσό, τη Λάρνακα και την Πάφο. Όλες οι Σχολές ακολουθούν το ίδιο πρόγραμμα κάθε χρόνο που ετοιμάζεται από τον υπεύθυνο της Σχολής. Το Project για το 2015-2016 είναι **«Σεβασμός στο πολίτη/καταναλωτή και στα προβλήματα του»**.

Στο τέλος κάθε χρόνου, με την ολοκλήρωση των εργασιών της Σχολής, οι μαθητές έχουν τη δυνατότητα να προβούν σε αξιολόγηση του project και να κάνουν εισηγήσεις. Εκπροσωπούν επίσης τη Σχολή στην Τ.Ε.Ε.Σ.Κ (Τοπική Επιτροπή Ελέγχου Σχολικών Κυλικείων) και έχουν την ευκαιρία να συζητήσουν με τους διαχειριστές κυλικείων για θέματα διατροφής και υγείας.

Στους μαθητές που θα παρακολουθήσουν το project, πέραν των γνώσεων που αποκομίζουν, απονέμεται πιστοποιητικό φοίτησης. Το υπουργείο Παιδείας αναγνωρίζοντας το υψηλό επίπεδο γνώσεων που παρέχονται από τη Σχολή, με εγκύκλιο του που αποστέλλει στα σχολεία κάθε ακαδημαϊκό έτος, παροτρύνει τους εκπαιδευτικούς να συμμετάσχουν στο πρόγραμμα και παρέχει το προνόμιο, σε όσους εκπαιδευτικούς παρακολουθήσουν τα μαθήματα, της ικανότητας διδασκαλίας του μαθήματος "Αγωγή των Καταναλωτών στα Σχολεία"

Μάρω Ρωσσίδου

Υπεύθυνη της Σχολής Καταναλωτών και

Αντιπρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του Κ.Σ.Κ.

**Project: «Σεβασμός στο πολίτη/καταναλωτή και στα προβλήματα του»  
 Σχολή Καταναλωτών του Κυπριακού Συνδέσμου Καταναλωτών σε συνεργασία  
 με το Ελεύθερο Πανεπιστήμιο των Πολιτών του Πανεπιστημίου Λευκωσίας.  
 Έτος 2015-2016. Ομιλίες κάθε Τρίτη από 20 Οκτωβρίου μέχρι 17 Μαΐου  
 Πανεπιστήμιο Λευκωσίας (πρώην Intercollege). Αίθουσα Β18. Ώρα 5:30 μέχρι 7μμ.**

**2015**

	Ημερομηνία	Θέμα	Ομιλητής
<u>1</u>	20 Οκτωβρίου	Τελετή Έναρξης Αγιασμός Ομιλία: <<Πίστις, Ελπίς, Αγάπη>>	Πρωτοπρεσβύτερος Πάτερ Δημήτριος Κούτσιος
<u>2</u>	27 Οκτωβρίου	<<Η ανάγκη μείωσης της αχρείαστης καταστροφής τροφίμων, ο ρόλος των καταναλωτών και των αρμοδίων αρχών>>	Κος Χρίστος Χρίστου, Αναπληρωτής Διευθυντής Υγειονομικών Υπηρεσιών Υπουργείου Υγείας
<u>3</u>	3 Νοεμβρίου	<< Τα δικαιώματα του πολίτη – νέες νομοθεσίες>>	Κος Ανδρέας Σωκράτους Διευθυντής Τμήματος Κτηματολογίου και Χωρομετρίας
<u>4</u>	10 Νοεμβρίου	<<Ελαιόλαδο από το δέντρο στο πιάτο μας>>	Κα Ελένη Μιλή, Λειτουργός, Τμήμα Γεωργίας
	17 Νοεμβρίου	Δεν θα γίνει διάλεξη	
<u>5</u>	24 Νοεμβρίου	<< Εκποιήσεις και η προστασία των δανειοληπτών σήμερα>>	Κος Κώστας Μελάς, Νομικός Πρόεδρος Συνδέσμου Προστασίας Δανειοληπτών

<u>6</u>	1 Δεκεμβρίου	<< Δικαιώματα Εργαζομένων στο χώρο εργασίας>>	Κα Μαρία Βασιλείου Νομικός Σύμβουλος
<u>7</u>	8 Δεκεμβρίου	<< Τερματισμός Εργασίας , Παράνομη Απόλυση και Πλεονασμός>>	Κα Μαρία Βασιλείου Νομικός Σύμβουλος
<u>8</u>	15 Δεκεμβρίου	<<Γνωρίστε τα παραδοσιακά μας προϊόντα>>	Κος Ανδρέας Σελεάρης, Ανώτερος Γεωργικός Λειτουργός, Κλάδος Προϊόντων Ποιότητας, βιολογική γεωργία κα βιολογικά προϊόντα
<b>Από 16 Δεκεμβρίου 2015 μέχρι 4 Ιανουαρίου 2016 Διακοπές Χριστουγέννων</b>			

**2016**

	Ημερομηνία	θέμα	Ομιλητής
<u>9</u>	12 Ιανουαρίου	<< Τραπεζικά προϊόντα: Μπες ενημερωμένος βγες κερδισμένος>>	Κος Κωνσταντίνος Βραχίμης Προϊστάμενος Ανάπτυξης Προϊόντων και Ευρωπαϊκών θεμάτων Κεντρική Συνεργατική Τράπεζα
<u>10</u>	19 Ιανουαρίου	<<Σεξουαλική κακοποίηση παιδιών>>	Δρ. Μάρθα Αποστολίδου Καθηγήτρια, Πρόεδρος του Τμήματος Προδημοτικής Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου Frederick
<u>11</u>	26 Ιανουαρίου	<<Εισαγωγή στην Πολιτική του Ανταγωνισμού>>	Δρ. Παναγιώτης Αγησιλάου, Trojan Economics

<u>12</u>	<b>2 Φεβρουαρίου</b>	<<Σήμανση CE και Ευρωπαϊκά Πρότυπα σε Ηλεκτρικές Συσκευές και Εξοπλισμό: Προστασία του Καταναλωτή.>>	Κα Αγγελική Λοΐζου Ηλεκτρολόγος μηχανικός, Λειτουργός Τυποποίησης CYS
<u>13</u>	<b>9 Φεβρουαρίου</b>	<<Εμβόλια: Μύθοι και πραγματικότητες>>	Δρ. Μιχάλης Αναστασιάδης Παιδίατρος Απολλώνειο Ιδιωτικό Νοσοκομείο
<u>14</u>	<b>16 Φεβρουαρίου</b>	<< Η ανάγκη διάχυσης ενεργειακών πόρων μας ως μέτρο αντιμετώπισης κλιματικών αλλαγών>>	κα Έφη Ξάνθου, Γραμματέας, Κίνημα Οικολόγων Περιβαλλοντιστών
<u>15</u>	<b>23 Φεβρουαρίου</b>	<< Ασφαλιστικά συνταξιοδοτικά σχέδια>>	Κος Αβραάμ Μπεκρής, Εκπρόσωπος του Συνδέσμου Ασφαλιστικών Εταιρειών
<u>16</u>	<b>1 Μαρτίου</b>	<<Έλεγχος κρεάτων και σφαγείων στην Κύπρο>>	Κα Πόπη Κυριακίδου, Κτηνιατρικές Υπηρεσίες Τομέας Κτηνιατρικής Δημόσιας Υγείας
<u>17</u>	<b>8 Μαρτίου</b>	<<Η ημέρα του Καταναλωτή: Ευρωπαϊκό θέμα>>	Κα Έλενα Παπαχριστοφόρου ή Νομικός σύμβουλος του Ευρωπαϊκού Κέντρου Καταναλωτή Κύπρου, ΕΚΚΚ
<u>18</u>	<b>15 Μαρτίου</b>	<< Οι περί φορολογίας ακινήτων ιδιοκτησίας και κεφαλαιουχικών κερδών νόμοι>>	Κος Ανδρέας Χρυσοστόμου Τμήμα Εσωτερικών Προσόδων

<u>29</u>	22 Μαρτίου	<<Διαθήκες>>	Νομικός
<u>20</u>	29 Μαρτίου	<< Νέα προγράμματα επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης Κύπρου>>	Κος Γρηγόρης Δημητρίου, Λειτουργός Ανθρωπίνου Δυναμικού ΑνΑΔ
<u>21</u>	5 Απριλίου	<< Πλαίσιο αφερεγγυότητας>>	Κα Μαρία Βασιλείου Νομικός Σύμβουλος
<u>22</u>	12 Απριλίου	<<Ποιότητα στον Αναδυόμενο Τομέα Υδρογονανθράκων στη Κύπρο: Ασφάλεια των πολιτών, των Καταναλωτών, του Περιβάλλοντος>>	Κος Πάμπος Καμάς Διευθυντής Τυποποίησης CYS Κυπριακός Οργανισμός Τυποποίησης
<u>23</u>	19 Απριλίου	<<Η ανάγκη για εξειδικευμένη φροντίδα των ηλικιωμένων- Γηριατρική>>	Δρ. Κυριάκος Αδάμου, Γηρύατρος Επίκουρος καθηγητής Γηριατρικής στην Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Λευκωσίας Δικταίον Ιατρικό Κέντρο της Λευκωσίας
<b>Από 20 Απριλίου μέχρι 8 Μαΐου Διακοπές του Πάσχα</b>			
<u>24</u>	10 Μαΐου	<<Φάρμακα- καλλυντικά: νομοθεσίες και πρόνοιες>>	Κες Άννα Παφίτου και Μαρία Σταύρου Φαρμακευτικές Υπηρεσίες
<u>25</u>	17 Μαΐου	Απονομή Πιστοποιητικών Φοίτησης Ομιλία: <<ΓΕΣΥ>>	Υπουργείο Υγείας

